Біздің Орталықтың құрамында Халықаралық тренинг орталығы (одан әрі-тренинг орталығы) бар. Тренинг орталығында патогенді биологиялық агенттермен жұмыс істеу кезіндегі биоқауіпсіздік, зертханадағы биологиялық қорғау, аса қауіпті және инфекциялық аурулардың эпидемиологиясы, эпизоотологиясы, микробиологиясы және зертханалық диагностикасы (классикалық, ИФА, ПТР), дезинфекциялық іс, инфекциялық қадағалау тақырыптары бойынша қосымша білім беру оқыту бағдарламаларына сәйкес, сертификациялық және білім жетілдіру курстары жүргізіледі. 
Тренинг орталығының құрамында  25 орын бактериологиялық зал, лекциялық залдар, 25 орындық жатақхана, инфекциялық аурулардың тасымалдаушылары мен таратушыларының музейі және жоғары квалификациялық ғалымдардан құралған оқытушы-профессорлық құрам бар.
[bookmark: _GoBack]Оқыту бекітілген баға мен кестегі сәйкес тренинг орталығының базасында және тапсырыс берушілердің сұрауы бойынша солардың базаларында да ұйымдастырылады. Практикалық оқыту бактериологиялық залда патогенді биологиялық агенттердің зертханалық диагностикасы, биоқауіпсіздік мәселелері бойынша жүргізіледі.
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