«Масғұт Айқымбаев атындағы аса қауіпті инфекциялар ұлттық ғылыми орталығы» жауапкершілігі шектеулі серіктестігі (бұдан әрі - Серіктестік)  Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігі Аппараты басшысының міндетін атқарушы 2025 жылғы 12 наурыздағы бекітілген Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігінің орталық аппаратында, ведомстволарында және ведомстволық бағынысты ұйымдарында сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізу кестесінің 4) және 5) тармақтарына сәйкес, Серіктестік қызметіндегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін ішкі талдау нәтижелерін жария талқылау 2025 жылғы 23 маусымда сағат 11-де Алматы қаласы, Жахангер көшесі, 14-үй мекенжайы бойынша өтеді деп хабарлайды.
Серіктестік қызметінде сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізу тәртібіне қатысты мәселелер бойынша мына телефон бойынша хабарласуларыңызды сұраймыз: +7 (717) 223-38-21, ішкі - 5041, 5043.


Товарищество с ограниченной ответственностью «Национальный научный центр особо опасных инфекций имени Масгута Айкимбаева» (далее - Товарищество) в соответствии с пунктами 4) и 5) Графика проведения внутреннего анализа коррупционных рисков в Центральном аппарате, в ведомствах и подведомственных организациях Министерства здравоохранения Республики Казахстан, утвержденного исполняющим обязанности Руководителя аппарата Министерства здравоохранения Республики Казахстан от 12 марта 2025 года сообщает, что публичное обсуждение результатов внутреннего анализа коррупционных рисков в деятельности Товарищества состоится 23 июня 2025 года в 11 часов по адресу город Алматы, улица Жахангер, дом 14. 
По вопросам, касающимся порядка проведения внутреннего анализа коррупционных рисков в деятельности Товарищества, просим обращаться по следующему телефону: +7 (717) 223-38-21, внутренний - 5041, 5043.



